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Overføringsfiske i Elgtjernsbekken 

Foto: Borgar Pedersen 
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1 Innledning 
2024 var det første året uten stamfiske fordi Dofa-anlegget skal stenges og oppgraderes på 
grunn av Gyro-prosjektet. I den forbindelse ble all settefisk fra Glitre satt ut i 
Drammensmarka1 og Finnemarka. 
 
2 Lederens hjørne 
Da er 2024 gått, og vi i Fiskestell har hatt mer enn nok å gjøre. To kurs har blitt gjennomført. 

Bruk av hjertestarter og godkjenning for å gå med el-apparat.  

 

Her er noe av det arbeidet som har blitt gjort i år: Bekkerestaurering ved Langvann, 

organisert tilsyn i nedslagsfeltet til Glitre, tilsyn i Drammensmarka1 og Statskogs område, 

vannprøver, overføringsfiske fra Elgtjernsbekken ved Grunnvannet, prøvefiske etter sik i 

Dypingen, sikfiske i Glitre, utsett av settefisk i Drammensmarka, Glitre og Finnemarka. 

Tilrettelegging for fiskere i diverse vann, prøvefiske etter edelkreps i Landfalltjern og 

Blektjern. Tatt opp krepsehotell i Garsjø for Lier kommune. Noe vedlikehold av gyteplasser i 

Sandungselva og Dypingbekken.  Ski-, sykkel- og løps-Hauern. Vi har kledd om Lelangshytta 

utvendig samt beiset hytta to ganger. Malt Fallet utvendig samt slått gresset. Diverse 

vedlikehold på Nykjuahytta. Laget vedskjul til Grunnvannsbrakka, samt tilsyn av gapahuker 

og Gjevlekollhytta.  

 

Jeg takker alle medlemmer i Fiskestell for godt samarbeid og god støtte i gruppa. 

 

3 Mannskapsliste 
Nye medlemmer i DS Fiskestell: Vidar Hanger og Claus Lupnav. 

 

4 Avholdte fellesmøter 
Årsmøte: 21. mars 
Vårmøte: 16. april 
Høstmøte: 26. november 

 

5 Økonomi 
Fiskestell har en sunn økonomi som følge bl.a. av at medlemmer av gruppa har lagt ned hele 
3639 dugnadstimer. Økonomien er også påvirket av at Fiskestell har et 
meget godt samarbeid med Glitrevannverket, Statskog, Drammen kommune og arrangøren 
av Hauern ς Finnemarka IL. 

 
6 Fiskekultivering 
6.1 Blektjern og Landfalltjern 
Lagleder: John Tollefsen 
 

 
 

1 Drammen kommunes del av Finnemarka inntil 2020. 
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6.1.2 Krepsing 
Vann: Landfalltjern og Blektjern 
 
Vi utførte prøvekrepsing i Landfalltjern og Blektjern i august og resultatet var dessverre 
magert. Blektjern hadde dårlig sikt og det kan ha bidratt til det magre resultatet. Rapport er 
sendt til Statforvalteren. 
 
Vi gikk krepsevakt helga 9. til 11. august og vi så ingen krepsefiskere ved Landfalltjern. Idet vi 
kom til Blektjern, hørte vi et forferdelig bråk som viste seg å komme fra et aggregat. Noen 
ungdommer hadde leid Blektjernhytta og hadde satt opp musikkanlegg og kunstig belysning i 
skogen. 
 
Grunnet et avsindig bråk, var det ikke annet å vente enn at ingen var i stand til å krepse. 
 

 
Aggregat, lyd- og lysanlegg ved Blektjern 

Foto: John Tollefsen 
 
Noe tid etter at krepsesesongen var over fikk vi et tips om at noen hadde lagt ei ruse i 
Blektjern. Imidlertid var den ikke der tipseren sa den var, men den ble funnet ved å gå til en 
tilgrodd fiskeplass på nordsiden av vannet. 
 

 
Ulovlig ruse i Blektjern 
Foto: John Tollefsen 
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Prøvekrepsing i Blektjern 

Foto: John Tollefsen 
 
 

 
Prøvekrepsing i Landfalltjern 

Foto: John Tollefsen 
 

6.2 Dammyrdammen og Kårevann 
6.2.1 Dammyrdammen 
Lagleder: Per Ivar Gundersen 
Lagsmedlem: Erland Myrvang 
 
Vi gjennomførte ikke rusefiske, men vi satte ut 200 ørret. 
 
Dammyrdammen har blitt et vann med mange besøkende og dette medfører en del arbeid 
med fjerning av søppel. 
 

50 timer er gjennomført med tilsyn og søppelplukking. 
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Søppelplukking ved Dammyrdammen 

Foto: Per Ivar Gundersen 
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6.2.2 Kårevann 
Rusefiske har ikke blitt gjennomført i år. Vi har satt ut 75 stk. ørret. I tillegg er det 

gjennomført 50 timer med tilsyn og søppelplukking.  

 
Flåte som det ble kalket fra på Kårevann tidligere. 

Foto: Per Ivar Gundersen 
 

6.3 Drammen kommunes del av Finnemarka fram til 2020 
Lagleder: John Tollefsen 
Lagsmedlemmer: Petter Øijord, Borgar Pedersen med flere. 
 
Vannprøver er tatt i Myrdammen, Goliaten, Ytre Langvann, Tverråsvann, Vakkertjern og 
Tjuvtjern vår og høst. 
 
2-somrig settefisk er satt ut. Se punkt 7 Fiskeutsett. 
 
Området er mye brukt av turgåere, mosjonister, terrengsyklister og sportsfiskere. 
 
Se punkt 6.1.2 Krepsing. 
 

6.4 Elgskottjern 
Lagleder: Erik Steenberg Jonassen 

Oppfisket ørekyte: 100 stk. 

 
Av en eller annen grunn var det ikke ørekyte i rusene i slutten av juli, kun 100 stk. ble fanget. 
Tidligere år har rusene vært helt fulle. 
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Fortsatt får man gode fangster hvis man tar turen til vannet med mark eller fluestang. 
Størrelsen som i fjor. I slutten av oktober/begynnelsen av november ble det fanget 55 ørret i 
ruse på bekken. Disse ble overført til Langvann. 

 
6.5 Langvann 
Team: Erik og Simen Steenberg Jonassen  

Utsatt ørret: 55 (Overført fra Elgskottjern) 

 
Den 2/11 måtte jeg slukke et forlatt bål på parkeringsplassen. Det var ingen i nærheten. 
 

6.6 Flagervann 
Lagleder: Håvard Sveen 
 
Vannprøver er hentet vår og høst. 

6.7 Guritjern 
Lagleder: Ole Ellevåg 
 
Har ikke hatt rusefiske i år, kun ryddet flere fiskeplasser rundt vannet, og rigget båten for 

vinteropplag. Har fått flere hyggelige tilbakemeldinger om bra fiske i vannet.  

6.8 Sandungen 

Lagleder: Lloyd Arne Nilsen 

 

Ikke rusefiske i Sandungen i år. Vanskelig å si hva det vil bety for ørretbestanden videre. Har 

hatt noen tilsynsrunder, alt ok. Snakket med en fisker som kom fra Modum på en manuell 

sparkesykkel, litt spesielt fremkomstmiddel. 

 
6.9 Glitre 
Lagleder: Truls Hafslund  
Lagmedlemmer: Johan Berge, Borgar Pedersen  
 
Laget og andre medlemmer fra DS Fiskestell har gjennomført 72 tilsynsturer med til sammen 
280 timer. 
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Glitre sett fra Raudberga mot nord 

Foto: Borgar Pedersen 
 
Utsett av 600 stk. 2-somrige ørret i Glitre den 8. mai. Finneklipping på settefiskanlegget 
utført samme dag. Det ble i tillegg satt ut 600 stk. 2-somrige i august og disse ble også 
finneklippet samme dag som de ble satt ut. Dette ble gjort fordi det var en del overskudd av 
Glitrefisk på settefiskanlegget til DOFA, og at det foreløpig i noen år framover er stopp på 
oppdrett av brunørret. Dette er grunnet Gyroprosjektet (bekjempelse av parasitten 
Gyrodactylus salaris) i Drammensvassdraget. Stamfiske ble ikke utført i år, og vil heller ikke 
bli gjennomført de nærmeste årene på grunn av dette. 
 

 
Henting av settefisk 
Foto: Robert Sørlie 

 
I år igjen ble det en tørr forsommer som medførte ekstra tilsyn på grunn av brannfare. 
Senere ble sommeren regnfull som medførte mindre aktivitet i nedslagsfeltet til Glitre. 
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Vannstanden i Glitre har vært bra med periodevise store nedbørsmengder. 
 
Tynnefiske etter sik med garn ble gjennomført fra 18. til 24. september. Det ble tatt til 
sammen 356 sik med en totalvekt 224,5 kg., og med en gjennomsnittsvekt på 630 gram. 
Siken er av svært bra kvalitet. Fisket ble avsluttet noe tidligere enn planlagt på grunn 
meldinger om mye vind. Vi ønsker å fortsette med tynnefiske av sik også neste år. 
 
Vi ser at tilsynet som Glitrevannverket, Beitelaget og DS-Fiskestell utfører, har hjulpet på at 
det er blitt mindre uønsket aktivitet rundt vannet. 
 
Det er to hendelser vi vil påpeke for tilsynsperioden uke 22 til 39: 
 
3.7.: 
 9ƴ ƘǳǎƪŜ ǾŀǊ ƘŜƴƎǘ ƻǇǇ ƛ Ŝǘ ǘǊŜ ǾŜŘ ǾŀƴƴƪŀƴǘŜƴ ƴŜŘŜƴŦƻǊ DƭƛǘǊŜǇƭŀǎǎŜƴΦ 5ŜǊ ƭň ŘŜǘ ƻƎǎň Ŝƴ 

brukt barnebleie og noen klesklyper av plast. Tilsynet ryddet dette. 
 
21.9.: 
 9ƴ ŦŀƳƛƭƛŜ ƳŜŘ ǎƳň ōŀǊƴ ƘŀŘŘŜ ƭŀƎǘ Ŝǘ ǘŜƭǘ ǳƻǇǇǎƭňǘǘ Ǉň ōŀƪƪŜƴ ǾŜŘ .ňǘƘǳǎŜǘ Ǉň 

ettermiddagen. De fikk beskjed om at det ikke er lov å telte eller campe der. Det er et tydelig 
skilt ved nedkjøringen til plassen som forteller om dette. Familien fikk også en 
informasjonsbrosjyre som forteller det samme og de fikk tilbud om å bli kjørt til et sted 
utenfor 100-meters sonen der det er lov å telte. Dette var de ikke interessert i. Et argument 
var: «Jeg skjønner ikke vitsen med å måtte telte utenfor 100-meter sonen da vi likevel kan gå 
opp i åsen ved siden av ς utenfor 100 meter fra vannet og gjøre vårt fornødne». 
 
22.9.:  
 CŀƳƛƭƛŜƴ ǾŜŘ .ňǘƘǳǎŜǘ ǾŀǊ ŦƻǊǘǎŀǘǘ ǘƛƭ stede med oppslått telt på formiddagen. De påsto at 

de hadde fått lov til å sette opp telt av tilsynet dagen før, hvilket ikke stemte. De ble bortvist 
fra stedet. De godtok dette og forlot plassen etter ca. 15 minutter. 
 

6.9.1 Finneklipping 
 

 
Foto: John Tollefsen 

 
Siden Dofa-anlegget skulle slutte med settefisk i 2024, fikk vi utdelt settefisk i to omganger til 
Glitre. Den ble finneklippet før utsett. 
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6.10 Lelangen 
Lagleder: Jan Erik Nielsen 
Lagsmedlemmer: Ronny Hansen og Øyvind Bjerknes 
 
Ved Øivind Bjerknes: 

Det har vært lite aktivitet ved Lelangen i sommer. Har hatt et par runder for å se etter 

søppel, men dette har det ikke vært noe av. Mye folk har vært i marka, men veldig få med 

fiskestang. Synd for det bør være store muligheter for fin fisk da vi har satt ut en del fin fisk. 

6.11 Svarttjern 
Kun vannprøver, ellers ingen aktivitet. 

 

6.12 Nordområdet 
Lag: Kai Marius Andersen, Lloyd Nilsen og Hans Olav Sørumengen med flere. 
Vannprøver tatt vår og høst. 

Det var mye nedbør i sommer, og å ta snarveien over myra var ikke en snarvei.  

 
Mye vann i Finnemarka 

Foto: Kai Marius Andersen 

 

På runder møtte jeg flere som hadde funnet sitt favorittjern i Nordområdet. Jeg møtte også 

folk fra Vestlandet og flere fra Osloområdet. Noen sa de søkte ekte villmark uten veier, 

sykler og andre kjøretøy, noe de savnet i Nordmarka. 

Relativt lite søppel, men noen unødvendige skader på trær. Et tre var delvis felt med 

motorsag, mens et annet hadde blitt kuttet noe over bakken. Vedkommende som gjorde 

det, hadde fått treet i hodet idet det falt overende. 
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Skader på trær ved Midtre Pene Tjern 

Foto: Kai Marius Andersen 

 

6.13 Bekkene ved Glitre  
Lagleder: Borgar Pedersen 

Lagsmedlem: Truls Hafslund 

Medgått arbeidstid: 32 timer 

 

På grunn av stor vannføring i høst ble det ikke gjennomført registrering av ørretunger på 

bekkene rundt Glitre. 

 

Vi har over flere år telt ørretunger på disse bekkene og konstatert at produksjonen jevnt 

over er god. Dette selv om vannføringen i bekkene har vært varierende, og at noen av 

bekkene i en del år har vært nesten tørre. Det viser seg at ørretyngelen finner overlevelses-

steder i kulper og under steiner. 

 

6.13.1 Sandungselva 
Tre tellinger av gytefisk ble gjennomført med lys i Sandungselva i slutten av oktober og i 

begynnelsen av november hvor vi gikk ved siden av elva! Det var middels stor vannføring, 

dvs. bra forhold for fisken. Det var perioder med noe rim på bakken, men snøen hadde ikke 

kommet. 

 

I Sandungselva ble det de tre gangene, med ca. en ukes mellomrom, telt henholdsvis 58, 61 

og 45 stk. gyteørret. Den største ble anslått  til å være på ca. to kilo. All ørret oppholdt seg på 

de restaurerte områdene der vi tidligere har lagt ut gytegrus.  

 

Videre restaurering med flere gytefelt og mer gytegrus vil være positivt for rekruttering av 

ørret til Glitre. Dette er også anbefalt i rapporten fra prøvefisket i Glitre i 2021. Vi har ikke 

gjennomført tiltak mot ørekyte i Sandungselva i år. 
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Sandungselva 

Foto: Borgar Pedersen 

 

6.14 Dypingbekken 
Lagleder: Borgar Pedersen 

Lagsmedlem: Truls Hafslund 

Medgått arbeidstid: 8 timer 

 

Vi fikk ikke gjennomført registrering av ørretunger i Dypingbekken i høst grunnet stor 

vannføring. 

 

Tre tellinger av gyteørret ble gjennomført med ca. en ukes mellomrom i slutten av oktober 

til begynnelsen av november. Vi registrerte da 8, 9, og 16 stk. gyteørret på gytefeltene. Noen 

av ørretene var forholdsvis små. 

 

Det er behov for forsterkninger (med store steiner) av øvre terskel i tillegg til videre 

restaurering med terskler, kulper og gytegrus i øvre del av bekken. Røret (Ø2m x L10m) er et 

vandringshinder som bør fjernes og erstattes med en brukonstruksjon som åpner for en 

naturlig bekkebunn. 

 

Flokker av ørekyte vandrer på bekken vår og sommer og spiser det de kan av ørretegg og 

yngel. Her er det noe ugjort. 

 

Ål (11 cm.)  ble registrert i Dypingbekken for noen år siden (og i Vranglebekken og muligens i 

Sandungselva). Ålen er rødlistet og utrydningstruet, og forbudt å fiske. Vi bør derfor være 

oppmerksomme, og registrere og rapportere om ål. 

 

6.15 Glitra 
Lagleder: Borgar Pedersen 

Lagsmedlem: Ole Morten Setra 

Medgått arbeidstid: 10 timer 
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Det har også i år vært periodevis stor vannføring i Glitra, særlig i sommer og i høst. På 

sommeren og på vinteren har det også vært perioder med svært liten vannføring, spesielt i 

den delen av elva som ligger ovenfor Seterbrua der Glitra og Egga møtes. 

 

 
Glitra nedenfor Glitredemningen                            Ved Seterbua der Glitra og Egga møtes 

Foto: Borgar Pedersen 

 

Både for stor og for liten vannføring er en utfordring for ørreten. I perioder med liten 

vannføring kan kulper hjelpe fisken til å overleve. 

 

 
Glitra like nedenfor Glitre 

Foto: Borgar Pedersen 

 

6.16 Rotua 
Lagleder: Ole Morten Setra 

Lagsmedlem: Borgar Pedersen 
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Det har vært bra vannføring i Rotua sommer, høst og vinter. Utstrakt tømmerhogst med 

skogsmaskiner nær elva høst og vinter. 

 

 
Rotua ved Veslesetra 
Foto: Borgar Pedersen 

 
6.17 Størrtjern 
Lag: Roger Aune og Robert Sørlie 
Medgått arbeidstid: 15 timer 

 

Vannprøver og tilsyn gjennom sommeren. 

 

Dette er et lite vann som ligger litt bortgjemt og det er lite trafikk av fiskere. Kun en gang i 

løpet av sesongen har vi møtt fiskere her. 
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Utslipp av fisk fra Elgtjernsbekken 

Foto: Robert Sørlie 

 

6.18 Himmerikstjern 
Lagleder: Roy Lauritzen 
Medgått arbeidstid: 15 timer 
 
Vi har hatt jevnlig tilsyn med vannet gjennom sesongen, ryddet noe søppel, fiksa og ryddet 
noe på stien. 65 ørret er satt ut, 35 fra overføringsfiske og 30 settefisk. 
 

6.19 Vrangla 
Lagleder: Rolf Nyborg 

Lagsmedlemmer: Sverre Langeng, Tore Kristiansen og Truls Hafslund  

 

Det ble lite aktivitet utpå vannet i år da vi ikke skulle utføre tynnefiske etter abbor. Det blir 

oppstart igjen i 2025. Vi overførte 50 fisk fra Elgtjernsbekken ved Grunnvannet 17. august, 

samt 100 fisk som var overskytende fra Dofa-anlegget 21. september. Under en av 

tilsynsrundene observert vi en kano hvor padleren fisket med stang. Da dette ikke er lov, ble 

vedkommende ropt til, men han brydde seg ikke om det. Der vedkommende gikk i land 

hadde det tatt oss en halv dag å nå frem til stedet han var.  

Vi ser at vi nok bør ta noen turer med båten i helgene for å følge opp, samtidig vil dette lette 

arbeidet vårt med søppelplukking. Vi ser hva Glitrevannverket gjør når de bruker båt og får 

plukket mye mer søppel enn det vi kan finne fra land. Fra 2025 kan vi bruke hele vannet til 

tynnefiske da vedkommende som vi delte vannet med er borte.  

Vi ønsker å utføre bekkerestaurering av innløpsbekken ved hytta til Lysaker. Her ble det for 

noen år siden gjort en formidabel jobb av grunneier og Krokstadelva jeger og fisk, men 
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dessverre ble bekken ødelagt av flom i etterkant. Det blir spennende å se om vi greier å få 

tak i nok overføringsfisk til vannet fremover. Nå er det slutt på brunørret fra Dofa-anlegget 

da det kun er Gyroprosjektet som skal bruke anlegget for oppdrett av laks og sjøørret til 

Drammensvassdraget.  

Under en av utsettingene med fisk til Vrangla kom vi i snakk med en barnefamilie som var på 

tur til Vranglevollen. Her fikk de en opplevelse som i hvert fall guttungen vil huske. Han fikk 

være med på utsett og fikk se all fisken som fikk sin frihet i vannet. Dette er sånne øyeblikk 

som fører til at det vi gjør er moro. 

Tilbakemeldinger fra fiskere er positive. 

6.20 Garsjø 
Lag: Roger Aune og Robert Sørlie 
 
Ingen tynnefiske etter vedtak på vårmøtet. 

 

6.21 Løken og Vrangen 
Lag: Robert Sørlie og Roger Aune 
 
Ingen tynnefiske etter vedtak på vårmøtet. 

 
6.22 Hvalsputten 
Lag: Øyvind Lillebuen 
 

Et lite idyllisk vann i nærheten av Vesle Nykjua. Rent ørretvann. Her er fisken meget sky, men 
er man heldig kan man få en skikkelig overraskelse her. Lite besøkt. Blir satt ut 
overføringsfisk fra Sneisene. Vannprøver vår og høst ble tatt. 
 

6.23 Sørsneisa 

Lagleder: Truls Hafslund 
 

Ingen aktivitet i år utenom tilsyn. Tynnefisket ble ferdig i 2023. 

 

6.24 Midtsneisa  
Lagleder: Truls Hafslund 

 

Ingen aktivitet. Litt søppel i sørenden av vannet, ellers greier vannet seg selv. Vi har planer 

om å bruke utløpsbekken som renner ned til Sør-Sneisa som overføringsbekk. Vi prøvde i år, 

men det var altfor mye vann. Vi prøver igjen i 2025. 

 

6.25 Damsneisa  

Lagleder: Truls Hafslund 
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Ingen aktivitet utenom tilsyn. Dessverre finner vi en god del senestumper rundt dette 

vannet, så vi får følge opp dette. 

 

6.26 Nordsneisa 

Lagleder: Truls Hafslund 

 
Satte ut 30 ørreter fra overskudd av Glitre-ørreten fra Dofa 21/9, ellers tilsyn. 

 

Tror en del av ørreten som ble satt ut denne dagen ble fisket opp samme dag da det dagen 

etter lå 15 til 20 avskårne fiskehoder i vannkanten ved gapahuken med samme størrelse som 

ble satt ut. Håper ikke smaken ødelegger for videre fiske etter ørret da settefisk ikke smaker 

godt. 

6.27 Nordre og Søndre Åsvann 
Lagleder: Truls Hafslund 
 
Nordre Åsvann fikk tilført 30 ørreter fordi det er forholdsvis stor trafikk av fiskere som 
stopper opp og tar noen kast der før de drar videre. Tilbakemeldinger viser at det går fin 
steikefisk i vannet. Veldig lett adkomst (rett ved vei) gjør at her stopper folk litt opp og 
prøver fiskelykken. 
 
Søndre Åsvann er selvproduserende med ørret. Begge Åsvanna er reine ørretvann. Lett for at 
fisken smaker litt myr, men man kan være heldig og få fin fisk der. Lite brukt av fiskere.  
 
Begge vanna har fått tilsyn, og noe søppel er blitt fjernet. De er ellers innenfor Finnemarka 
Naturreservat.  
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6.28 Vranglebekken 
Ansvarlig: Borgar Pedersen 
Medgått arbeidstid: 6 timer 
 

 
Kistedemning ved utløpet i Vrangla 

Foto: Borgar Pedersen 
 
Ved utløpet av Vranglebekken ligger en gammel kistedemning av tømmer og stein. 
Demningen er etter alt å dømme blitt benyttet til å regulere vann i vassdraget i forbindelse 
med tømmerfløting. Nå holder demningen gradvis på å gå i oppløsning på grunn av råte og 
tidens tann. 
 
Når naturen etter hvert får gjort jobben sin med nedbrytningen, vil vannstanden i Vrangla 
kunne synke med ca. en halv meter. Vannivået er nok allerede gått noe ned de senere årene 
på grunn av dette. 
 
Bekken går gjennom to rør under veien like nedenfor demningen. Det er et fall i bekken på 
godt og vel en halv meter fra rørene og ned til en kulp. Rørene er et vandringshinder for 
ørreten og bør fjernes. 
 
Fra Vrangla og ned til fossen ved det første veikrysset har Vranglebekken et langt og 
tilsynelatende bra område for gyte- og oppvekst av ørret. Det ble registrert en god del 
småørret flere steder på bekken under befaring i høst. En del av disse fiskene vil havne 
videre nedover i Vranglebekken, og til sist i Dypingen hvis de overlever fallet ned fossen. De 
klarer ikke å komme seg opp til Vrangla, med mindre rørene fjernes. 
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Øvre og nedre del av rørene 

Foto: Borgar Pedersen 
 
På den noe flate delen av bekken nærmere Dypingen hadde en furu lagt seg over bekken og 
dannet en demning som kan hindre ørreten i å komme frem. Kvist og kvast ble fjernet. Treet 
bør også fjernes. 
 

 
Vandringshinder i Vranglebekken 

Foto: Borgar Pedersen 
 
Trær, røtter og kvister som ligger i bekken er nyttige og gir fisken skjul og mat i form av alger 
og insekter som fester seg på treverket. Bare det ikke hindrer fisken i å komme frem. 
 

 
Innløpet av Vranglebekken ved Dypingen 

Foto: Borgar Pedersen 
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7 Fiskeutsett 
Utsett av fisk ble mye større enn forespeilet ved begynnelsen av året. Årsaken var at Dofa-

anlegget skal kun produsere sjøørret- og lakseyngel og all settefisk måtte settes ut i løpet av 

2024 på grunn av Gyroprosjektet. 

 
Glitre   600 finneklippet i mai 

600 finneklippet i august 

Landfalltjern  500 

Blektjern         150 

Vakkertjern       70 

Goliaten  60 

Tverråsvann  60 

Tjuvtjern  30 

Myrdammen  60 

Klopptjern  60 

Yte Langvann  60 

Dammyrdammen 200 

Kårevann  75 

Flagervann  100 

Pene tjern  60 

Bjelketjern  30 

Kroktjern  30 

Hvalsputten  20 

Åsvanna  30 

Himmeriketjern 30 

 
Utsatt settefisk totalt: 2825 
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Utsett av settefisk i Glitre 

 

8 Overføringsfiske 
8.1 Overføringsfiske fra Elgtjernsbekken som renner ut i Grunnvannet 

Før vi kunne ta i bruk det nye el-apparatet, hadde Borgar Pedersen et kurs i bruk av el-
apparat. Se pkt. 17.2. 
 
Etter den teoretiske delen av kurset, gikk vi fra oset av Elgtjernsbekken til der den krysser 
Glitreveien. Alle som var med på kurset, brukte el-apparatet til å fange fisk. 
 

 
El-fiske i Elgtjernsbekken 

Foto: John Tollefsen 
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Vi fikk 110 småørret som ble overført til: 

Vrangla   50 stk. 

Størrtjern   30 stk. 

Himmeriketjern  30 stk. 

 
Truls tilberedte middag mens vi utførte el-fisket. 
 

 
Middag etter overføringsfisket 

Foto: Tore Kristiansen 
 

8.2 Overføringsfiske fra Elgskottjern til Langvann 
55 stk. ørret. 
 

8.3 Overføringsfiske fra Vranglebekken (ved Dypingen) til Tretjenna 
¶ Øvre Tretjenna: ingen 
¶ Midtre Tretjenna: 10 stk. ørret 
¶ Nedre Tretjenna: 5 stk. ørret 

 

9 Tynnefiske av sik 
9.1 Tynnefiske av sik i Glitre 
Vi startet 18. september da det var meldt vindstille og fint vær. Med lånt båt av Tore 

Kristiansen, den er av plast og mye stødigere enn de båtene vi har, ble det satt ut 4 garn med 

lengde 25 m, høyde 4 m og 45 mm maskevidde. De ble satt ut ca. 100 m sør for øya ved 

båthuset mot Støa. Det vil si samme plass som året før. 
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Foto: Øyvind Lillebuen 

 

Her er resultatene etter 6 dagers fiske: 

¶ 19/9   40 stk. 

¶ 20/9  77 stk. 

¶ 21/9  74 stk. 

¶ 22/9  67 stk. 

¶ 23/9  50 stk. 

¶ 24/9  48 stk. 

¶ Sum:  356 stk. 

 

Snittvekt: 630 g og totalvekt: 224,5 kg 

Største sik: 1125 g 

Vi tok opp garna 24/9 da det ble meldt mye vind og regn. 

84 sik ble levert til Hansen Røkeri. Siken i Glitre holder høy kvalitet og på innsiden av skinnet 

er det et lite fettlag, samt at kjøttet er svakt rosa. Sikfisket starter igjen i 2025. 

9.2 Prøvefiske av sik i Dypingen 
Prøvefiske etter sik i Dypingen ble utført 23. juli. To av våre medlemmer satte ut et garn på 

50×6 m, maskevidde 39 mm mot Dypingkollen. Odden hvor det er satt opp ei kvinand-kasse. 

Da vi satte garna, svømte to storlom med unger forbi. Garnet ble satt ca. 60 m fra land, og 

dagen etter tok vi det opp igjen. Tre mann fra Fiskestell møtte opp og gjorde jobben. Magert 

utbytte: Resultatet ble en sik på 964 g og en ørret på 360 g. Garnet var brunt av alger, vannet 

holdt mer enn 20°C og lys natt gjorde nok at fangsten ikke ble større. Det ble avgjort at vi 

ikke skulle prøve mer, men vente til høsten. Det fikk vi dessverre ikke gjort, men vi setter 

dette opp på arbeidsprogrammet til neste år. 

 

10 Kalking og vannprøver i Finnemarka 
10.1 Kalking 
Vannene i Finnemarka ble kalket som planlagt i år.  

10.2 Vannprøver 
Vi tar vannprøver i utvalgte vann to ganger i året for Statsforvalteren i Oslo og Viken. 


